

出口近4000万辆！ 来看自行车王国的新赛道

新华社记者 叶昊鸣 黄韬铭

从“四轮”到“两轮”，会绽放怎样的魔力？

5月4日，第18届北京国际汽车展览会在北京落下帷幕；1天后，第32届中国国际自行车展览会在上海开幕。一北一南，“四轮”与“两轮”，遥相呼应。

数据最有说服力。中国是自行车生产大国，每年贸易量约占全球六成。2023年，中国生产了4883万辆自行车，出口3964.8万辆。

展会数据同样精彩——超过1400家企业参展，7300多个展位对外开放，100多家海外采购商专程前来洽谈合作……小小的自行车，引发社会大大的关注。

说起自行车，在中国已有百余年的发展历史。铃声响起，车轮转动，“两轮”跨越的，不仅是遥远的距离，更满载着人们观念的变迁。

曾经，自行车不仅是抢手的代步工

具，更与手表、缝纫机和收音机并称为“四大件”，是老百姓家中珍贵的物件，一辆辆“二八大杠”承载了年代记忆。

如今，随着低碳理念深入人心，技术水平快速发展，自行车已不仅仅是代步工具，更兼具科技、时尚、社交等多种属性，成为人们绿色生活的一部分。“自行车王国”在新的时代背景下，开辟新赛道。

——创新，让自行车“骑”得更智能。

运动方式科学、变速过程清脆，速瑞达展位上一套砾石公路车油压碟刹变速器吸引了不少观众。“手指轻轻一拨就变速了，操作非常人性化。”速瑞达自行车零件(佛山)有限公司总经理刘卫兵告诉记者，变速器技术壁垒高，团队用了五年时间进行技术攻关。

展会上，自行车产业的前沿科技成果层出不穷：比传统焊接车架更轻、强度更高的3D打印钛合金车架；与一杯水同等重量、却拥有铝锂合金强度的一体式飞轮；支持与手机操作系统连接，拥

有地图导航、心率监测等多种智能化功能的电助力自行车……

“这些成果集中展现了自行车产业在智能制造等方面所取得的新成效，也反映出行业逐步向高端化、数字化、品牌化转型的趋势。”中国自行车协会副理事长兼秘书长郭文玉说。

——绿色，让自行车“骑”得更环保。

一款用于车架上的小小涂料，蕴藏降低碳排放的大学问。

“这款水性单液型PU涂料烘烤温度只需95摄氏度，低于目前标准的130摄氏度，能降低四分之一的碳排放。”创新示范负责人张宇说，新涂料产品以水替代溶剂，还能在一定程度上减少环境污染。

绿色环保的理念，不仅在原料选择等生产端为企业创造了新的增长点，在消费端也有所体现。

2023年，抖音平台上与骑行相关的视频播放量增长94.4%，骑行相关内容的搜索量增长137.4%，市场上高端运动

型自行车销量增长超10%，砾石公路自行车成为年轻人追捧的主流产品。

“越来越多人选择骑自行车通勤、健身，绿色出行蔚然成风。”中国自行车协会行业发展部主任郑小玲说。

——开放，让更多自行车“骑”出国门。

“我们公司今年计划在中国采购60个集装箱的电助力自行车，销往沙特阿拉伯、阿联酋等国，采购量是去年的3倍。”来自也门的采购商阿克说，中国的电助力自行车是海外采购商最青睐的产品之一。

2024年一季度，中国出口自行车整车1099.9万辆，较2023年四季度增长13.7%，出口呈现上扬态势。“越来越多企业着力拓展海外市场，国产自行车品牌的影响力正不断提高。”郑小玲说。

创新是动能，绿色是方向，开放是趋势。面向未来，“自行车王国”将在新赛道上，一路“骑”向更美好的远方。
新华社北京5月9日电

上海规上企业明年有望超万家

从一季度数据看安徽发展新气象

一季度江苏铁路货运量超2000万吨 同比增长3.6%

杭州：全面取消住房限购 不再审核购房资格

全国最大海上光伏选址连云港 项目获国务院批复

江苏省2024年普通高等学校招生工作意见发布！

上海文旅市场强劲复苏 家门口“好去处”越来越多

长淮当歌 皖北如何唱响文旅“好声音”？

本报综合消息



新华社马塞5月8日电(记者 肖亚卓)在法国总统马克龙以及现场超过10万名观众的见证下，巴黎奥运会火种8日抵达法国南部港口城市马塞。9日起，巴黎奥运会火种将开启在法国本土的传递。

上午约11时，承载着奥运火种的“贝勒姆”号帆船抵达马塞港口附近海域。超过1000艘各类船只在海面迎接火种的抵达，并伴随“贝勒姆”号沿着马塞老港附近沿岸进行海上巡游。

傍晚时分，伴随着现场观众高唱法国国歌《马赛曲》，“贝勒姆”号缓缓驶进港口，著名的“法兰西巡逻兵”飞行表演队从港口上空呼啸而过，先后展示了奥运五环与法国国旗的图案。

在“贝勒姆”号靠岸后，马塞交响乐团开始演奏巴黎奥运会主题曲《巡游盛典》。约19时30分，2012年伦敦奥运会游泳冠军弗洛朗·马诺杜作为在法国本土的第一棒火炬手，手持火炬从“贝勒姆”号上走下，象征着奥运火种正式登陆法国。

“我们非常自豪。”马克龙说，“火炬已经抵达法国的土地，奥运会也正式走进法国人民的生活中。”

马诺杜走下帆船后将火炬交给另一位出生于马塞的法国残奥短跑运动员南泰南·凯塔，由她将火炬传递给马塞本土说唱歌手朱利安·马里(艺名“Jul”)，由后者点燃火炬台。

巴黎奥运会火种于4月16日在希腊古奥林匹亚成功采集，在完成希腊境内的传递后，奥运火种于4月26日由希腊奥委会正式交给巴黎奥组委，并于次日从雅典的比雷埃夫斯港启航出发前往法国。

值得一提的是，此次用于承载奥运火种的“贝勒姆”号建于1896年，正是首届现代奥林匹克运动会在希腊举行的年份。

自9日起，奥运火炬将开启在法国境内及海外部分的传递。7月26日，奥运火种将在巴黎点燃奥运主火炬台。

巴黎奥运会火种登陆法国

即将开启本土传递

蔚来第50万台量产车下线



5月9日，蔚来第50万台量产车下线，工作人员与汽车合影。当日，在安徽省合肥市新桥智能电动汽车产业园蔚来第二工厂，蔚来第50万台量产车下线。

新华社记者 张端 摄

华晨宝马第600万辆整车下线



华晨宝马第600万辆整车下线仪式现场拍摄的客户交车仪式(5月8日摄)。5月8日，随着一辆纯电动BMW i5汽车驶出位于辽宁省沈阳市的华晨宝马大东工厂总装线，华晨宝马汽车有限公司迎来第600万辆整车下线。

新华社记者 潘昱龙 摄

由负转正！

四月单月我国货物贸易进出口同比增长8%

新华社北京5月9日电(记者 邹多为 唐诗凝)海关总署9日发布数据显示，今年前4个月，我国货物贸易进出口总值13.81万亿元，同比增长5.7%。其中，4月单月进出口3.64万亿元，增速由负转正，同比增长8%。

海关总署统计司司长吕大良表示，今年以来，我国外贸领域的积极因素不断增多，动能持续增强，前4个月累计进出口增速较一季度加快的同时，规模创历史新高。

“4月份，我国对新兴市场进出口持续向好，对欧美等传统市场进出口由降

转增，加上较去年同期多2个工作日，拉动整体进出口增速由负转正，外贸向好态势明显。”吕大良说。

具体来看，出口方面，前4个月，我国出口7.81万亿元，同比增长4.9%。其中，科技创新持续推动产业升级，船舶、电动汽车、工程机械等中国制造、中国创造产品的出口竞争优势不断增强，分别增长108.4%、28.3%、16.2%。

进口方面，前4个月延续向好态势，进口6万亿元，同比增长6.8%。其中，国内生产持续向好带动相关产品进口加速，制造业中间品进口增长10%，增速较

一季度加快2.3个百分点。

从贸易方式看，前4个月，我国一般贸易进出口8.98万亿元，同比增长5.3%，占我国外贸总值的65.1%。同期，我国以保税物流方式进出口1.92万亿元，增长14.9%；加工贸易进出口由负转正，增长0.8%。

从外贸主体看，随着一系列稳外贸政策措施红利持续释放，前4个月，我国有进出口实绩的外贸经营主体数量同比增加8.6%。其中，民营企业数量增加10.1%，进出口值同比增长10.7%，占我国外贸比重达54.6%，比去年同期提升

2.5个百分点。

从贸易伙伴看，前4个月，我国对共建“一带一路”国家合计进出口6.54万亿元，同比增长6.4%，占进出口总值的47.4%，同比提升0.3个百分点。其中，与我国第一大贸易伙伴东盟贸易总值为2.18万亿元，增长8.5%，占我国外贸总值的15.8%。

同期，我国对欧盟、美国和韩国进出口分别下降1.8%、增长1.1%、增长5.5%；对拉美、非洲、中亚五国等新兴市场进出口增速较快，同比分别增长11.7%、7.7%、17.9%。

西安全面取消住房限购措施

新华社西安5月9日电(记者 蔡馨逸)

西安市9日发布《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的通知》，明确自即日起全面取消西安住房限购措施，居民家庭在全市范围内购买新建商品住房、二手住房不再审核购房资格。

西安市此次发布的通知包含十项措施。除了取消限购措施外，还包括全市商品住房项目销售时，登记家庭数量与住房房源数量比例低于1.5:1的，不再实施公证摇号。建筑面积大于144平方米的住房在摇号选房时不再实施“刚需优先”。同时支持房地产企业、经纪机构、金融机构合作建立“以旧换新”购

房模式，对房产交易流程开展全链条优化。鼓励经纪机构分类合理降低经纪费用，积极引导交易双方共同承担经纪服务费用。

西安市发布的通知中还明确，首次使用公积金贷款购房的，首付比例不低于20%；结清首次公积金贷款后，再次使用公积金贷款购房的，首付比例不低于25%。使用公积金贷款购买二手房的，房屋建成年限不超过30年，贷款期限与房屋建成年限之和延长至不超过40年。二孩及以上多子女家庭使用公积金贷款购房的，贷款最高额度在现行政策基础上提高至1.2倍。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.43	山药	¥5.25	香菜	¥14.30
面粉1	¥2.25	生姜	¥8.88	青菜	¥2.18
大豆油	¥71.34	莲藕	¥3.96	茼蒿	¥3.05
食用调和油	¥73.96	洋葱	¥2.54	菠菜	¥3.84
猪后座肉	¥12.37	胡萝卜	¥2.19	韭菜	¥2.65
鲜牛肉	¥34.36	蒜头	¥7.59	长茄子	¥2.62
鲜羊肉	¥37.13	土豆	¥2.82	青椒	¥2.68
鸡蛋	¥4.25	大葱	¥1.75	西红柿	¥3.87
小仔鸡	¥13.25	芹菜	¥3.22	黄瓜	¥2.09
鲫鱼	¥9.63	黄豆芽	¥2.14	冬瓜	¥1.68
四季豆	¥6.83	莴笋	¥2.62	西蓝花	¥5.82
毛豆	¥6.51	蒜苗	¥3.26	大白菜	¥1.78

以上为2024年5月9日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话：4010358 QQ：934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明，公告发布，分类广告，请扫二维码，方便、快捷。



QQ群

装饰设计

鸿正装饰

装修热线
TEL:2861072
13855264565

招聘信息

招工招聘

1、本公司招工作人员及业务员4-6名，待遇面谈。
2、京、沪、武汉招高铁动车乘务员及其它工种，待遇好，大专以上学历，男女18-30周岁，报名从速！
地址：财富大厦1821室
电话：3162068 19955252528

找工作 招职工

请扫码登录
蚌埠“三公里”就业圈。



开锁服务

★心安开锁 2077110

专业搬家

★吉发搬家 18955201336
★鸿福搬家 4191123